
Referat fra møde i Slagslunde Forsamlingshus d. 26 januar 2010 
vedr. fremtidig varmeforsyning i Slagslunde

Antal husstande repræsenteret: 

Politikere: Peter Hansen, næstformand for Erhvervs­ og beskæftigelsesudvalget, Ida Bode, medlem af 
kommunalbestyrelsen og formand for Teknik­ og Miljøudvalget, ­ samt borgmester Willy Eliasen (ankom 
ved mødets slutning)
Repræsentanter fra kommunen: Afdelingsleder for miljøcenteret Jørgen Larsen, indkøbschef Peter Elman 
Hansen, overassistent Annette Lindehøj
Fra Rambøll: Anders Dyrelund
Fra Bestyrelsen: Leif Rasmussen, Jan Rud Petersen, Karsten Jørgensen, Jørn Ulsing
Fra Alternativgruppen: Kåre Dinesen, Marie Louise Allerslev, Annalisa Tams, Kurt Vikær

Fra de programsatte indlæg er ikke taget referat, da disse var ledsaget af Overheads. Fra denne del af mødet 
skal blot nævnes, at FM for SFL understregede, at der ikke skulle tages nogen beslutninger på dette møde.

Peter Hansen nævnte i sit korte indlæg, at det er hver enkelt, der snart skal træffe et valg. Egedal Kommune 
(EK) har på det politiske niveau besluttet, at ved en massiv opbakning fra Slagslunde, støtter EK en 
selskabsdannelse til overtagelse af varmeforsyningen fra e­on, med væsentlig lavere varmepriser. Beslutning 
skal formentlig ske i forbindelse med SFL Generalforsamling d. 23 februar 2010.01.28.

EK indkøbschef, Peter Elman, præsenterede nu et dugfriskt skelet til en aftale med e­on. Denne består i, at 
et nydannet A/S med EK som garant overtager varmeforsyningen (dvs. værk og net) fra e­on. Dette selskab 
vil kunne levere varme til en betydelig lavere pris end e­on’s nuværende priser.  Aftalen vil i givet fald 
indebære en 5 årig aftale med e­on om en driftsydelse på den tekniske drift samt på leverance af gas (e­on 
kan acceptere en fastprisaftale for gaslevering over 2­3 år). En endelig aftale kan være på plads indenfor ca. 
3 mdr. Efter de 5 år vil et forbruger ejet amba evt. kunne få lov at overtage værk, net og varmeforsyning.

Spørgeperiode: (i tilfældig orden)

Spm.: Hvad er konsekvensen, hvis f. eks. 1/3 af kunderne i Slagslunde udtræder?

Svar: Hvis dette sker med den udtrædelsesafgift, som e­on kræver, vil det være en ønskesituation 
for e­on, idet e­on får dækket kapitalomkostningerne (så rigeligt) for de udtrædende og 
samtidigt vil kunne sætte prisen op for de tilbageværende.

Spm.: Hvordan har EK vurderet prisen for net og værk?

Svar: Det er en kombination af oplysninger fra e­on, kendskab til andre værker og en teknisk 
gennemgang af værket.

Spm.: Hvis flis bliver en væsentlig del af energikilden i Slagslunde, hvor stort et skovareal vil da 
skulle anvendes for at levere ”bæredygtigt” flis til Slagslunde varmeværk?

Svar.: En uanselig brøkdel af den naturlige flis­produktion, der er i dag.



Spm.: Hvis værket skal udbygges med et solfanger anlæg, hvorfor så ikke gøre det større? Og hvor 
skal det i givet fald anbringes?

Svar: Evt. størrelse og placering er ikke drøftet nærmere, men størrelsen skal ses i sammenhæng 
med andre energikilder (f.eks. flis og gas), så man kan udnytte energiprisens størrelse. Der er 
dog ikke planer om at inddrage boldbanen.

Spm.: Hvordan vil et værk under et nyt A/S (støttet af EK) fordele varmeudgiften på faste og 
variable dele?

Svar: En ny selskabskonstruktion vil satse på mere brugerindflydelse og naturligvis holde sig 
indenfor varmelovens rammer. Det er dog gængs praksis for sådanne værker, at holde den 
faste udgiftsdel i underkanten af de reelle faste omkostninger for at øge incitamentet til at 
spare på energiforbruget.

Spm.: Hvad er den nedre grænse for antal tilsluttede kunder for et nyt A/S drevet værk?

Svar: Formentligt omkring 200, men jo flere kunder jo lavere faste omkostninger pr. kunde.

Spm.: Af flere indlæg fremgik også, at der var bekymring for en fortsat tilknytning af e­on som drift­ 
og gasleverandør. Hvorfor kan/skal dette ikke i udbud?

Svar: Dette 5­årige samarbejde med e­on er en del af den pakke, som e­on kan gå med til.

Spm.: Kan/vil de igangværende retssager blive en del af forhandlingspakken?

Svar: Nej, de fortsætter uanset evt. overtagelse. Det er fortsat en sag mellem de berørte parter.

Afslutningsvis havde Sillemann et indlæg, hvor han anbefalede at varmeforbrugerne i Slagslunde at se 
positivt på EK’s forsøg på at forhandle en aftale med e­on på plads, hvor e­on afhænder 
værket og hvor vore økonomiske trængsler vedrørende varmeprisen reduceres væsentlig her 
og nu og hvor vi efter 5 år (mod 7 i kontrakten med e­on) er helt fri af nogen forbindelse til e­
on. Indlægget høstede stort bifald fra salen.

Peter Hansen afsluttede med en opfordring til at fortsætte diskussionen, så vi på SFL Generalforsamling kan 
tage stilling til hvilken fremtid vi ønsker for varmeforsyning i Slagslunde.

SFL vil nu etablere mulighed for at stille spørgsmål via SFL hjemmeside, hvor der også vil være løbende 
information om sagens udvikling.

Referent for alternativgruppen og SFL: Eigil Tams


